

生活語錄

吳康民

中國因為長期重男輕女的傳統，加上多年實行節制生育的一孩政策，造成男女失衡的現象。根據當前的粗略統計，性別比例為男一百二十比女的一百，有的人便嘆求偶難。

求偶團

而俄羅斯呢？在二次大戰中不少俄地死於沙場，至今男女多少的情況仍未改變，於是異地求緣居然在中國興起。不少中國富商居然組織「求偶團」，到俄羅斯尋找白皮膚藍眼睛的美女。而中國男士普遍尊重女性，甚得俄女青睞。有的男子竟然寄百出，在俄國街頭吹奏樂器，以吸引美女注意。

失落的預言

美國大選塵埃落定，特朗普以黑馬姿態當選，一夜之間，美國有人歡喜有人愁。在宣佈結果之後立即有希拉里支持者遊行示威，亦有不少民眾當即痛哭。那邊廂，特朗普的支持者當然欣喜若狂，爭相慶祝這場對他們來說確實來之不易的勝利。

歐洲人本來混血得厲害，但希特勒法西斯集團統治德國時代，強調日爾曼民族的優越血統，不僅屠殺了不少猶太人，在入侵蘇聯的時候，也屠殺了不少俄羅斯人。這種種族清洗，完全是時代的悲劇，希望今後不再出現。

琴台

蕭紅生命中的最後一個男人是駱賓基，後者較蕭軍和端木蕻良年輕得多。蕭紅在臨逝世前，駱賓基在病榻伴隨她四十四天。

蕭紅姊弟戀及其他(上)

駱賓基對此作了十分詳細的答覆。駱賓基在覆信中說：「十二月八日，太平洋戰爭爆發，當天一早（在日本轟炸機開始轟炸的三十分鐘之內）我就先去看她，原想商議一起躲到農村，即九龍郊區去避難，這樣就必須先協助她，安排她去農村住下來之後，我才能再回到自己的寓所去取手稿及衣物等，以我較為鄰，有個照應。豈知去後未能脫身，直護送她到香港半山的住宅區，又轉銅鑼灣，三移思家大酒店，那已是次日的傍晚了。在樂道，我本答應蕭（彥火按：指蕭軍），一定把她安置妥當之後再離開，而且也被她的同居者（彥火按：指端木蕻良，下同）懇託一助，但我卻怎麼也想不到一思家大酒店，蕭紅的同居人竟不辭而別了。」

琴台

蕭紅生命中的最後一個男人是駱賓基，後者較蕭軍和端木蕻良年輕得多。蕭紅在臨逝世前，駱賓基在病榻伴隨她四十四天。



駱賓基（左）與彥火攝於北京寓所。作者提供

面子瑣事知多少

「人活一張臉，樹活一張皮。」人之臉，樹之皮，合二為一，就是臉皮。臉皮就是臉面，再通俗一點，就叫面子。「不看僧面看佛面」、「打狗還看主人面」、「死要面子活受罪」，這些都是智慧的勞動人民總結出的一些民間諺語，簡練通俗而頗有意義。人性有個致命弱點，就是愛面子。古往今來，各種各樣的面子瑣事，真是五花八門，包羅萬象。

有一種愛面子其實是為了給愛人面子。我有一個同學，家境不好。他結婚的時候，不想讓外人笑話他的婚禮寒酸，就東拼西湊，到處借了一屁股債。他在高檔次大酒店擺了幾十桌喜宴，婚禮陣容非常豪華。不知情的人，都以為他是大款呢！婚後，為了還債，他去了日本打工。幸虧妻子感激他在娘家人面前給足了面子，一直忠貞不渝地陪他。三年之後他回到家，還了債，大談在日本所受的艱辛。同學們取笑他說：「這是鋪張浪費的代價。」他笑着說：「為了老婆的臉面，值！」

孫悟空大鬧天宮，也是為了要挽回面子。玉帝大材小用，讓孫悟空當弼馬溫。起初，孫悟空還優哉游哉，當他得知他就是個小小的無品級的「弼馬溫」時，頓時火冒三丈。孫悟空自己豎立旗杆，要當「齊天大聖」。結果，讓如來佛壓在五指山下，受了五百年洋罪。如來佛祖降服了孫悟空，玉皇大帝開安天大會謝他。如來覺得很有面子，回去面對眾弟子不無得意地言及此事。

劉愷威用法律途徑抗緋聞

劉愷威突然發爆搭上新劇《莽荒紀》女拍檔王鷗，劉愷威被指單獨到王鷗房間逗留四小時，直至深夜十二時多才離開，引起軒然大波。

煙火味道

於我而言，沉浮在這洋的煙火裡，才算是有味道的生活。不太能理解不喜歡和不願意為自己煮食物的人。忙碌是最善於的借口。每年除夕夜，收看央視的新聞聯播，國家主席、國務院總理，都喜歡去老百姓家的廚房炒個菜，包個餃子。特別留意了一下，不管是此前的胡錦濤，還是現在的習近平，不管是溫家寶，還是李克強，包餃子的手法，炒回鍋肉的樣子，都嫺熟而家常。

尋找天然抗生素

「我自己從不食生肉，亦不食抗生素，是有一日，我感冒發熱，唔食唔得才服用。」這不是一個養生達人的口中說出，而是精通「科學」的港大微生物教授袁國勇所說，他的最新職銜是抗微生物專家委員會主席。

琴台

蕭紅生命中的最後一個男人是駱賓基，後者較蕭軍和端木蕻良年輕得多。蕭紅在臨逝世前，駱賓基在病榻伴隨她四十四天。

琴台

蕭紅生命中的最後一個男人是駱賓基，後者較蕭軍和端木蕻良年輕得多。蕭紅在臨逝世前，駱賓基在病榻伴隨她四十四天。

琴台

蕭紅生命中的最後一個男人是駱賓基，後者較蕭軍和端木蕻良年輕得多。蕭紅在臨逝世前，駱賓基在病榻伴隨她四十四天。